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DEBHECESNIÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR: *

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 E, — t 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 í.

felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.
SZERKESZTŐ SÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampredht-paJeta, földszint 

az udvarban.

Hadüzenet előtt
Őt hadtest mozgósítása.

Az izgalmak a tetőpontra hág­
tak. A mozgósítás, hiába tagadják 
és szópitgetik a dolgot,, már meg 
is történt. A háború kitörése már 
csak órák kérdése és talán kevés­
sel, mire e sorok napvilágot lát­
nak, már a hadüzenetet formázzál*.

Debrecenbe is megérkeztek a 
háború kitörésének viharsirályai: 
a fehér bebivö-jegyeli, amelyeket 24 
óra alatt kézbesíteni kell és annak, 
aki a behívót megkapja, 24 ói a 
alatt ezredénél jelentkezni kell, 
hogy azután induljon a kijelölt 
helyre: a szerb vagy &montenegrói 
határra.

Még mindig nerp őszinte a 
hadvezetőség, de különösen nem 
az a külügyi hivatal. (Ez a régi, 
osztrák jellemvonás !) Most ia biz­
tatnak a béke reménysugarával, 
mikor már öt hadtestet úgyszólván 
mozgósítottak. Azt mondják, hogy 
csak hadilétszámra emelték a ki­
jelölt hadtestekbe tartozó ezredek 
állományát.

Mesebeszéd ez mind. Csak ta­
kargatni akarják a valóságot vele. 
Már tiz nap előtt érkezett a tör­
vényhatóságok polgármestereihez 
és alispánjaihoz a honvédelmi kor­
mány bizalmas rendelete, mely a 
mozgósítás előtt szokásos utasítá­
sokat tartalmazta és már a múlt 
éjjel ugyanazok megkajpták az ő 
felsége nevében kiadott parancso­
kat, reggelre pedig a műszaki ez­
resekhez tartozó tartalékosok szá­
mára megérkeztek a fehér behivó- 
jegyek, a nap folyamán megtörtént 
a kézbesítés is s pár nap múlva 
pedig már a kétségbeesett család­
apák egész serege utazik a szerb 
es montenegrói határállomásokra: 
berajevo, Mostár, Bilek és a többi 
embermészárszók felé, hogy ott 
pusztuljanak el messzi idegenben,
1 M?®.n érdekek szolgálatában, a 
nélkül, hogy tudnák, kiért és 
miért ?

Ennek a háborúnak osztrák

érdekek voltak a felídézői. Ott kez­
dődött a baj, amikor a kis Szer­
biát arra akarta kényszeríteni a 
külügyi hivatal, hogy hadi felsze­
reléseit^ osztrák gyárakban készít­
tesse és ne a francia Creusot-gyá- 
rakban, mert ha nem, úgy nem köt 
vele az osztrák-magyar (mi csak 
lógósok vagyunk benne) monarchia 
kereskedelmi szerződést.

De a kis Szerbia nem ment 
bele a megalázó feltételbe. Elvégre 
is ő független ál(am, akármilyen 
kicsike és szegény is, de arra őt 
nem lehet kényszeríteni, hogy az 
ágyúit és hadi felszereléseit osztrák 
üzletben rendelje meg, mikor a 
francia üzlet előnyösebb ajánlatot 
tett neki és szerinte jobb portékát 
is szállít. (A bécsi portékának a 
Balkánon is bóvli a neve.) A kül­
ügyi hivatal azonban ragaszkodott 
kikötéséhez, mire kitört a vám- 
háboru.

Ezt a vámháborut megsíny­
lette a kis Szerbia és most, mikor 
Boszniát és Hercegovinát végleg 
magához kapcsolta, annektálta a 
monarchia, a novibazári szandzsá­
kot pedig visszaadta Törökország­
nak, végleg elveszett a lehetősége 
annak, hogy Szerbia közvetlenül 
szomszédja lehessen a vele testvér 
és fajszerb lakosságú Montenegró­
nak és igy közvetlen összekötte­
tése legyen a tengerrel, a dulcignói 
kikötővel és a világforgalomba 
közvetlenül beléphessen, — látta a 
szerencsétlen országocska, hogy a 
ravasz osztrák diplomáciánál nincs 
számára kegyelem, hiszen a ke­
reskedelmi szerződést is vissza­
vonta, tehát a végső reménye is 

.elveszett. A végső kétségbeesés 
adja kezébe a fegyvert és az a 
reménység, hogy a kétszínű Orosz­
ország támogatja.

Ez a helyzet képe. És most a 
szerb henceg, veri a mellét, fegy­
verkezik az osztrák miatt. A ma­
gyar fiuknak pedig menni kell!

Menni, hogy magyar vér omoljon. 
Számoljanak a lelkiismeretükkel, 
az ártatlanul hulló magyar vér 
nehéz átokként száll azok fejére, 
akik felidézték ezt a háborút, akik 
miatt a magyar fiuk vére fog 
hullani, mig itthon apátián árvák 
és özvegyek könye hull és a nyo­
mor árasztja e sokat szenvedett, 
szegény magyar hazánkra sötét 
szárnyait

Mozgósítás Debrecenben.
Már tiz nap óta a külügyi hi­

vatal nireiből táplálkozott a deb­
receni sajtó, mert a hivatalos kö­
rök titkolták a mozgósítás előtti 
intézkedéseket, pedig a honvédelmi 
miniszter rendelete március (fc-án 
már megérkezett a szükséges uta­
sításokkal együtt.

Ma azonban már fölöslegessé 
vált a titkolódzás, mert a fehér 
behívók megérkeztek úgy a pol­
gármesteri, mint az alispáni hiva­
talhoz. Egyelőre csak a műszaki 
csapatokhoz hívták be bizonytalan 
időre a tartalékosokat. így bevonul­
tak a vasúti, távíró, szeKerösz ka­
tonák és a pékek.

Debrecenből 21, Hajdú várme­
gyéből 34 embert hívtak be meg­
határozatlan időre Mostárba. Sera- 
jevoba, stb. A szerencsétlenek 24 
óra alatt tartoznak utrakelni és 
jelentkezni ezredeiknél.

Debrecenben a 21 behívott tar­
talékos közül csak tizet találtak 
itthon, 5 a vidéken, 6 a külterüle­
ten lakik. Ez utóbbiaknak lovas 
rendőrök vitték ki a behívót. A 
behivottak közül Varga Ferenc 
kőműves jelenleg Szegeden dolgo­
zik, Harangi Endre a hangyaszö­
vetkezet nagyenyedi tisztviselője.
A behívókat átvették: Fass István 
nős munkás, Csapó István gazdál­
kodó, Sárkány József kőműves, 
SzücS" Lajos csizmadia, Magyari 
Dezső pék, Csonka András hentes 
és UJlaga Gábor törvényszéki írnok. 
Nehányat még nem találtak.
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Hadi létszám.
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy a 

4., 6., 7., 13., és 15. hadtesteket már moz­
gósították, illetőleg — hivatalosan — csak 
hadi lábra állították. Egyelőre azonban 
csak az ötödik korosztályig fogják be­
hívni a tartalékosokat és póttartalékoso­
kat. Ezzel a családos embereket akarják 
kímélni.

Aradról táviratozzék: Ma délben 12 
órakor érkezett meg a honvédminiszter táv­
irati rendelete a mozgósításról. Nagyvárad­
ról jelenti tudósítónk, hogy oda délután 2 
órakor érkezett meg a mozgósítási rendelet. 
A behívók kézbesítését azonnal elrendelték 
holnap pedig plakátokon fogják kihirdetni 
a bevonulási parancsot és annak elmulasz­
tásának következményeit. Szegeden, Temes­
várt hasonló szellemű táviratokat kaptak a 
polgármesterek.

Berlin, március 16. A „Vosische 
Zeitung“ vezércikkben a szerb 
válaszjegyzékről a következőket 
Írja: A végzet mindinkább közele­
dik a háború felé. Szerbia, dacára 
az összes nagyhatalmak lépéseinek, 
dacára gróf Forgách előzékeny 
lépésének, nem akar megtérni. Bű­
nös módon kihívja a háború eshe­
tőségét. A habsburgi monarchiának 
ily háború kevés dicsőséget és még 
kevesebb anyagi hasznot hozhat. 
De mit tegyen &*, akinek lábikrá­
jába egy jelentéktelen kis kutya 
harap ?

A szerb jegyzék.
London, márc. 16. A Daily Telegr. a 

szerb jegyzék hangját annál sajnálatra- 
méltóbb dolognak mondja, mert Szerbia 
mialatt fogadkozik, hogy a békét akarja, a 
legkomolyabban készül a háborúra. Erre 
kell a fősulyt fektetni, mert mig Szerbia 
abba nem hagyja a készülődést, minden 
belgrádi fogadkozásnak gyanús színben kell 
feltűnni, a harmadik korosztály behívása 
A usztria-magyarország provokálása volt. Ez 
azt jelenti, hogy Szerbia inkább harcolni 
akar, semhogy követeléseiből engedjen, ily 
provokálást pedig semmiféle nagyhatalom el 
nem tűrhet.

A szerb álláspont.
Belgrád, március 16. Milovano- 

vics külügyminiszter közölte a 
skupstinával, hogy Szerbia hely^ 
zete semmiféle okot sem ad az 
aggodalomra. Az orosz követ kor­
mánya nevében kijelentette, hogy 
az orosz kormány a szerb kor­
mány mindakét jegyzékével tel­
jesen egyetért. A szerb kormány 
azokkal a kijelentésekkel, melye­
ket a hatalmakkal és Ausztria- 
Magyarországgal szemben is tett, 
teljesen korrektül járt el és Orosz­
ország Szerbiát Ausztria-Magyar- 
ország ellen, ha az esetleg újból 
meg akarná károsítani, meg fogja 
védelmezni.

A németek a szerb válaszról.
Berlin, márc. 16. A Voss. Ztg. a kö­

vetkezőket irja a szerb válaszjegyzékről: 
Csík egy szó a szerb válaszjegyzékben, 
mely utalt volna arra, hogy Szerbia kész 
fegyverkezését beszüntetni, Ausztria-Magyar- 
országban bizonyára a legörvendetesebb

visszhangot keltette volna még akkor is, ha 
a jegyzék különben a monarchia szempont­
jából egyáltalában nem lett volna kielégítő. 
Ezt a szót azonban nemcsak, hogy nem 
mondotta ki Szerbia, hanem ellenkezőleg a 
szomszéd monarchiával szemben továbbra 
is a magas lovon ül. Ilyen módon a hely­
zet már elérkezett ahhoz a ponthoz, ahon­
nan az utat már nem lehet pusztán jegyzé­
kekkel tovább folytatni. Talán a legrövidebb 
idő alatt el fog hangzani az ultimátum. Le­
het, hogy Ausztria-Magyarország egyelőre 
csak arra fog szorítkozni, hogy a határon 
félre nem érthető módon újabb csapattöme­
geket halmoz fel, de ha ezzel sem érhetné 
el azt, hogy Szerbia ész retér, a következő 
lépése mindenesetre már egy fegyver­
tény lesz.

Mozgósítás mindenfelé.
Budapestről jelenti tudósítónk, 

hogy a mozgósítást Szegeden, Eger­
ben, Miskolcon, Győrött, Lőcsén 
és Kassán végrehajtották. Az éjjeli 
vonatokkal a behívott tartalékoso­
kat már útnak is indították Bosznia 
felé.

VÁRMEGYE.
Mikepéros március 15-je. Mikepéros

község lakossága is megünnepelte március 
15-ikót. Hétfő délután három órakor a köz­
ségháza udvarán gyülekeztek össze, ahol 
Kopányi József tanító hazafias verset sza­
valt. Azután Hymnuszt énekelve szétoszlott 
a tömeg és este hót órakor a községháza 
nagytermében gyűltek ismét össze társas 
vacsorára, melyen Szócsi István reí. lelkész 
és dr. Gáspár Géza körorvos mondtak ha­
tásos pohárköszöntőket. Az egész ünnep­
séget Csicseri Orosz István főjegyző és 
Deozky István főbíró nagy buzgalommal 
rendezte.

Rablógyilkosság a gufi erdőn.
jüíegfojtott öreg asszony.

Egy erdei ház titka.
A guti erdőnek Mártonfalva 

község felőli rószénihétfőről keddre 
virradó éjjelen rablógyilkosság tör­
tént. Egy öreg özvegy asszonyt, ki 
egyetlen, testi fogyatkozása fiával 
élt együtt a guti erdő szélén egy 
kis házikóban, közel az erdészük­
höz, eddig ismeretlen tettesek meg­
fojtották és pénzét elrabolták. A 
rablógyilkosokat, kik valószínűleg 
ketten-hárman lőhettek, most Hajdú 
és Szabolcs vármegye csendőrsége 
erélyesen nyomozza és nem lehe­
tetlen, hogy hamarosan sikerülni 
fog őket elfogni.

A rablógyilkosság.
A kegyetlenül végrehajtott rablógyil­

kosság áldozata özv. Bakó Andrásné, ki su­
hanó fiával lakott a Guti erdőben. Kis há­
zikója közel fekszik az erdészlakhoz, hová 
gyakran be is látogatott. A fiú siketnéma. 
A kis erdei ház viszonyaival bizonyára is- 
merős rablógyilkosok akkor követték el tet­
tüket, midőn tudták, hogy a fiú nincs a 
házban

A rablógyilkosságot kedd reggel vet­
ték észre az erdei emberek, kik midőn be­
tértek özv. Bakóné házába, az öreg asszonyt

az ágyon halva találták és a szoba teljesen 
fel volt forgatva. Egyetlen bútordarabot sem 
lehetett helyén találni és ami törhető volt 
annak javarésze össze volt törve.

Az erdei emberek, miután meggyőződ­
tek arról, hogy özv. Bakó Andrásné halóit 
azonnal tisztában voltak azzal, hogy rabló­
gyilkosság történt és egyikük gyorsan be­
ment Mártonfalva községbe, ahol a hatósá­
got értesítette a borzalmas felfedezésről.

A hatóság egy orvossal azonnal ki­
szállt a helyszínen és megállapították, hogv 
özv. Bakó Andrásné gyilkosság áldozata A 
gyilkos nem ontotta vérét a szerencsétlen 
öreg asszonynak, hanem ujjaival végzett 
vele: megfojtotta. Azután pedig minden 
pénzét elrabolta és ami könnyen elvehető 
volt, azt mind magához vette, vaev 
vették. ’

A hélyskini szemlét és a nyomozást 
nyomban megkezdték, de eddig ez ered­
ményre nem vezetett. A siketnéma fiúval 
nem lehet semmire sem menni és igy csak 
nagyon halvány reménye van a nyomozó 
közegeknek, hogy a rablógyilkost és esetle­
ges társait elfogják.

Özv. Bakó Andrásné nem volt éppen 
szegény asszony. Férje után maradt kevés 
megtakarított pénze, melyet 6 úgy használt 
föl, hogy erdei munkásoknak olcsó kamatra 
kölcsön adogatott belőle. Erős a gyanú, hogy 
éppen valamely adósa gyilkolta meg a sze­
rencsétlen asszonyt.

A debreceni királyi ügyészségen teg­
nap délelőtt jelentette a rablógyilkosságot 
Szűcs Kálmán guti főerdész. Az ügyészség 
nyomban elrendelte a vizsgálatot és a bon­
colást, melynek megejtóse céljából a tegnap 
déli vonattal dr. Horváth Arthur törvény- 
széki orvos és Kovács Péter vizsgálóbiró- 
segód a helyszínre kiutazott, ahol a szemlét 
is megtartották.

A nyomozás széles körben és erélyesen 
folyik a tettes, vagy a tettesek kézre- 
keritéséórt.

fi villamos vasút.
Uj tárgyalások lesznek.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Nagyon helytelenül fogták fel 
eddig az összes tényezők a helyi 
vasút villamossá való átalakításá­
nak^ ügyét, aminek oka azonban 
az őszinteség hiánya. Elismerjük, 
hogy^ a villamos vasút létesítése, 
vagyis inkább a közúti forgalom 
lebonyolítása közérdek, de e mö­
gött két üzletköri érdek áll, mely 
a _ maga polgári hasznát keresi 
minden áron, esetleg a közérdek 
rovására is. Ez a két üzletkör: a 
helyi vasút részvénytársaság és a 
város „osztalékos“ világítási válla­
lata. Ezért olyan nehéz a helyzet a 
közérdek szempontjából.

Teljes tárgyilagossággal kezelte 
a „Debreceni Újság“ mindig a vil­
lamos vasút ügyét és a közérdek 
szolgálatában tartozó őszinteséggel, 
ami kötelez bennünket arra, hogy 
a háttérben lappangó üzletérdekekre 
rávilágítsunk, a helyi vasút rész­
vénytársaságnak nem érdeke a vil­
lamos vasút létesítése, jó haszon­
nal jár igy is a vállalkozása, az 
osztalék a tőketörlesztéses haszon­
nál jóval több; már most, ha a 
gőzvasutját villamossá alakítja át a

Valódi Borsalino 
és amerikai kalap különlegességek Ä1 Ä
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társaság, az 6 szempontja a haszon 
biztosítása, sőt fokozása. Ezt úgy 
érheti el, ha az átalakítás milliós 
költségeit a város nyakába varr,ja, 
a maga befektetése ^ hasznát pedig 
mentül hosszabb időre biztosítja a 
kizárólagossági engedély (ooncessio) 
meghosszabbításával.

Másodsorban üzletileg érdekelt 
fél a város világítási vállalata, a 
villamos telep, amely nem tud ha­
szonnal dolgozni, ha a nagyarányú 
befektetésekkel kisüzemet kényte­
len folytatni. így előállhat köny- 
nyen az az eshetőség is, hogy a 
világítási vállalat ráfizet a villamos 
üzemre és ez az osztalékot fájdal­
masan fogja csappantam, a dolog 
nagyon egyszerű. A nagy berende­
zés személyi és dologi kiadásai 
kisüzem mellett is éppen úgy meg­
vannak, mintha nagy üzemet foly­
tatna a vállalat, amelynek létesítése 
károsan előzte meg a helyi vasút­
tal való tárgyalásokat. Együtt kel­
lett volna azt megcsinálni, sőt előbb 
kellett volna megkötni & helyi vas­
úttal a szerződést és csak azután 
létesíteni a villamos telepet, amikor 
is annak jövedelmezősége feltétle­
nül biztos.

Azon az alapon, amelyet a 
tárgyalás alapjául a helyi érdekű 
vasúttársaság kijelölt, nem lehet 
tárgyalni, még akkor sen?, ha a 
szerződés lejártáig a villamos telep 
jövedelmezősége kárát vallaná en­
nek, mert amikor már is arról 
beszélnek, hogy újabb milliókkal 
jl1 ,tet,eJezni a város 16 milliós 

adósságát, milliós ajándékot kon­
cesszió-meghosszabbítással súlyosb­
ítani nem lehet, nem szabad 
könnyelműen odalökni ilyen, kapzsi 
vállalatnak. Megelégedéssel

meg, hogy a „Debreceni 
Újság álláspontja kezdettől fogva 
helyes volt és bár a jog- és pénz­
űéi bizottság határozata bennün­
ket nem elégít ki, jóleső mégis az 
a tudat, # hogy a milliós ajándékot 
a bizottság egyetlen tagja .sem haj­
landó megadni. Ezt el is vártuk.

Az ülés lefolyása.
Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 

főjegyző elnöklete alatt: Kovács József 
polgármester, dr. Magoss György tiszti fő- 
ugyesz, Aczól Géza főmérnök, Roncsik La­
jos tőszámvevő, Debreczeni Jenő gázsyár- 
igazaato, dr. Varga Elemér tanácsnok, dr. 
Judos János, Rio ki Antal, Csanak József,
I “v-tP82,10’ Kerohoffer József, Kardos 
baszlo Zádor Lajos, dr. Kenézy Gyula, dr. 
fejer Ferenc gróf Dégenfeld József, ifjú 
Jenóra£!tz.|/Vl.ln?08- Mark Endre, dr. Freund 
Tóth Emjígyl Imre’ Löfkovits Arthur és dr.

Qm, Az eíök röviden ösmertette a tárgyat,
kisJilm2 u é8n?,k e2yQtlen tárgya, t. L a 

rk* Vllí™°ssá való átalakítása. 
í'nrHóf5 dr- főügyész szerint a fő-

ez: ad'e hozzájárulást a város a 
J//amos vastit kiépítéséhez és mennyit ? 

aki ®vJmre azt hiszi, hogy senki sincs, 
ne óhajtaná v,llamossá való átalakítását

Ezután dr. Fejér Ferenc szól a tárgy­
hoz. Mindenki megkapta a kisvasút szerző­
dését és a villamos átalakítás tervezetét, 
tehát ösmernie kell azt mindenkinek. Aki 
áttanulmányozta a vasúttársaság ós Nagy­
várad városa közt létesült szerződést is, 
mindjárt szembetűnik az az óriási áldozat, 
amit a társaság Debrecen város közönségé­
től kíván a villamossá való átalakításért. 
Hosszasan ösmerteti a kérdést, majd a kö­
vetkező indítványt tette:

»A jog és pénzügyi bizottság a vá­
ros fejlődése érdekében a modern vil­
lamos üzemű helyivasut hálózat létesí­
tését szükségesnek tartja, — tekintettel 
arra, hogy a Debreceni Helyivasut 
Részvénytársaság ajánlata, különösen 
egybevetve Temesvár és Nagyvárad 
vállalkozóival kötött szerződésekkel, — 
a várostól oly nagyfokú áldozatokat 
igényel, hogy ezen ajánlat még általá­
nosságban sem fogadható el tárgyalás 
alapjául, javasolja a bizottság, hogy
azon esetben, ha a Helyivasut Részvény- 
társaság legkésőbb 80 nap alatt nem 
tesz a nagyváradi szerződésnél előnyö­
sebb ajánlatot, szüntettessék be vele a 
további tárgyalás és miután a Helyi- 
Vasút Részvénytársaság ezen tárgya- 

való utalással odázta el szer­
ződési kötelezettségének végrehaj­
tását, — megszűnvén ezen ok, fel­
hívandó a városi tanács, hogy haladék­
talanul szerezzen érvényt a Helyivasut 
Részvénytársasággal fennálló szerződé­
sek összes határozmár.yainak, továbbá 
bízza meg a közgyűlés a tanácsot, hogy 
dolgozzon ki tervet és költségvetést a 
villanyos vasútnak, a város szükségleté­
hez képest házilag eszközlendő létesí­
tésére“.

Indítványát végül azzal indokolja, hogy 
a kisvasuttal folytatott tárgyalások nem al­
kalmasak arra, hogy a város foglalkozzék 
vele. Márk Endre a Fejér Ferenc indítvá­
nyát nem tartja elfogadhatónak. Nem akarja 
összezavarni a kérdést. Tudjuk, hogy a kis­
vasút a forgalom igényeinek nem felel meg. 
Kibontakoznunk kell arra, hogy a város a 
hozzájárulását megadja. A kisvasút 1 millió 
koronát kér, azt hiszi, lehet arról szó, hogy 
a részvénytőke, a mit a város ad, lehetne 
törzsrészvény. A már előbb befektetett 
600 ezer korona a villamos vasút létesíté­
sével nem érintheti a részvényeseket. A 
házi kezelésben létesítendő villamos az ügy 
elodázását vonná maga után, ez pedig nem 
lehet célja. A maga részéről azt' ajánlja, 
hogy a város ugyanoly összeggel járuljon a 
villamos vasút létesítéséhez, mint a meny­
nyivel a kisvasút. A további tárgyalásokra 
a tanács tagjai küldessenek ki s záros ha­
táridő alatt tegyenek jelentést.

Szilágyi Imre röviden kíván szólam*. 
Osztja Márk Endre felfogását, hogy t. i. a 
város ugyanoly összeget adjon, mint a 
kisvasút. Fejér Ferenc indítványát nem ta­
lálja alkalmasnak, mert az egyáltalán kétsé­
gessé tenné a villamos létesítését. Az 
egyenlő teherviselés alapjának hive.

Aczél Géza utal arra, hogy a város 
nem képes helyes vasúti politikát űzni, 
mert meg van kötve a keze. (Maga kö­
tötte meg!) Akárhogy kötik meg a szerző­
dést a jövőre is, a városnak szabad rendel­
kezési joga nem lesz. A legcélszerűbb, hogy 
a város helyi vasúti közlekedése házi ke­
zelésben legyen. Ez a városfejlesztésnek 
olyan kiegészítő része, amit nem lehet ki­
adni kezéből. Ez az alapgondolat, melyen 
elindulni lehet. Beszél ezután Debrecen 
speciális viszonyairól. Azon kell igyekez­
nünk, hogy helyivasuttal a külterületek 
összeköttetésben legyenek. Próbálta a tanács 
a kisvasuttal a tárgyalások felvételét, de nem 
lehet kibontakozást találni, mert a módoza­
tok ismét megkötik a város kezét a jövőre 
nézve. Felfogása szerint szó sem lehet, hogy

egy krajcárt is adjon a város. Első sorban 
azt óhajtja, hogy a helyi közlekedést a vá­
ros vegye a kezébe. A városnak 17 Lm. 
hosszú vonalra van egyelőre szüksége. Ez 
egy millió 600 ezer koronából kitelnék és n 
város házikezelésben bírná a villám vasutat, 
ha aztán a kisvasút coneessioja letelik, úgy 
a már meglevő vonalokon is létesítheti a 
villamost.
... . Fe>jér Ferenc dr. újabb felszólalásában 
kijelenti, hogy a bizottság előtt fekvő aján­
latnak tárgyalás alá való vétele azt hozná 
magával, hogy utódaink úgy elitélnének 
bennünket, mint mi azokat, akik a múltban 

'kötötték meg a szerződést a kisvasuttal. Ha 
azt akarjuk, hogy a város érdekei biztosít­
tassanak, úgy nem lehet elfogadni azt a 
javaslatot. Indítványát újból indokolja szóló 
s a félreértések kikerülése miatt kijelenti, 
hogy a villamos vasút létesítését első rendű 
érdeknek mondja, de csak úgy, ha Debrecen 
város házikezeiésben létesíti a vasutat.

Márk Endre úgy látja, hogy a villa­
mosnak házi kezelésben való létesítését 
hangoztatják a bizottságban. A főmérnök 1 
miliő 600 ezer koronát akar a legszeren­
csétlenebbül befektetni a várossal, hogy 
konkurrens vállalatot csináljon a kisvasúinak. 
Hát ezt képtelenségnek tartja. Ilyesmibe 
Debrecen nem mehet belé. Ismétli, hogy 
bizottság küldessék ki a kisvasuttal vafo 
újabb tárgyalásra, ami az egyenlő hozzá­
járulás alapján történjék.

Tüdős János dr.: Az vezeti felszólalá­
sában, hogy Debrecennek villamos vasutat 
létesíteni kell. A múlt évben már tárgyalta 
a bizottság ezt a javaslatot, melyet meg­
támadott. Felvetette az eszmét, hogy a 
javaslat milyen természetű, a tanács felelős 
lehet-e érte? Ekkor ő azt a választ nyerte 
hogy ez a javaslat a kisvasút ajánlata. 
Szerinte másképen a kérdést megoldani 
nem lehet, ha a város vezetősége pontró 1- 
pontra letárgyalja a szerződési tervezetet. 
Most tehát azon az állásponton van, ho»y 
a tárgyalások vétessenek fel, ha sikerre 
nem vezetnének, úgy annak idején lehetsé­
ges rátérni Fejér Ferenc indítványára. Át­
olvasta a tervezetet s azt tapasztalta, ho»y 
a helyi vasúttal fennálló szerződés folytán 
harcot ne provokáljon a város. Ha a helyi 
vasút hajlandó a villamos átalakítását ke­
resztül vinni, úgy, mint Nagyváradon tör- 
tént, úgy kielégítené a követelményeinket. 
Indítványozza:

«A jog- és pénzügyi bizottság ki­
mondja, hogy a beterjesztett tervezete- 

! két jelen alakjukban elfogadhatóknak 
nem tartja ugyan, de a Nagyvárad vá­
rossal érvényben levő szerződésben lefek­
tetett elvek alapján a helyi vasúttal kö­
tendő szerződés tárgyalás alá vételét kí­
vánatosnak tartja és e tárgyalás lefolyta­
tására 5 tagot kiküld azzal, hogy a kül­
döttek a városi tanács 3 tagjával egyetértő­
ig a helyi vasút kiküldötteivel a helyi 
forgalomnak villamossá átalakítása iránt 
részletes szerződési tervezetet dolgozza­
nak ki s a városi tanácsnak 45 nap alatt 
tegyenek eljárásukról jelentést“.

Hosszabb vita után a kérdés felett sza­
vazással döntöttek és a dr. Tüdős János 
indítványát fogadták el, mely csak újabb 
halogatást jelent. A kiküldendő bizottságba 
megválasztották Szilágyi Imrét, dr. Tüdős 
Jánost, Poroszlay Lászlót, Kernhoffer Jó­
zsefet és dr. Fejér Ferencet.

Az ülés 6 óra előtt ért véget.

VÁROSHÁZA.
Juhok kihajtása a Hortofcágyra. A

városi tanács lapunk utján értesíti a város 
közönségét a következő határozatról A vá­
rosi tanács a gazdasági intézőbizottság azon 
határozatát, mely szerint a juhoknak a 
hortobágyi legelőre való kihajtására a folyó

ifirAnfTV TÁVCAf Kész női ruha r8f- és divat áru házában az árukPliv^jr vUZSvI mélyen leszállított árakban árusittatnak
•«FI» utca 17. színházzal szemben (Símonfy-ház) 61 Üzlet átalakítás végett. PerODCZy JÓZS6Í
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érvben március hó 18 ik napját jelöli ki — 
jóváhagyólag tudomásul veszi s elrendeli, 
hogy a hajtócédulák március hó 16-tól ki­
adassanak.

Muaemn-bizottsági ülés. A városi 
muzeum-bizottság ma délután 4 órakor tart 
ülést a Csokonai kör üléstermében. A tárgy: 
a szabályzat alapján választandó igazgató 
és a muzeum-bizottsági tagok kijelölése.

Holttest a kutya fogai közt.
Félig megevett csecsemő­

hulla.
Borzalom a temetőben.

Elásott bűn.
Künn, a Kossuth utcai teme­

tőben, a halottak csöndes birodal­
mában tegnap délben olyan dolog 
történt, mely a maga borzalmas­
ságával talán páratlanul áll a napi 
krónikában. Parányi kis csecsemőt 
egy kutya fölásott sírjából, hova 
koporsó nélkül, rongyokba bur­
koltan volt elásva. A kutya, hiéna 
módjára, már félig meg is ette a 
csecsemő bulláját, midőn a bor­
zalmas dolgot egy fiú észrevette 
és elkergette az emberhúst evő 
ebet, mely egy elásott bűnt — 
habár borzalmas módon — hozott 
napvilágra. Mert bizonyos az, hogy 
a csecsemőt, talán élve elásták, 
hogy ezáltal egy megtévedt nő 
bűnét eltemessék. Most már azon­
ban folyik a nyomozás, melynek 
során talán sikerülni fog a bűnös 
anyát elfogni és a büntető igazság­
szolgáltatás itélőszóke elé állítani.

a borzalmas esetről egyébkéni 
a következő részletes tudósításunk 
számol be:

Kedd délelőtt a Kossuth utcai temető 
északi részében galyakat szedett Terdik 
István tizenhét éves fiú, Rakovszky utca 
8. szám alatti lakos. Fütyörószve szedegette 
a kopár sirhantok között a száraz, tüzre- 
való fagalyakat, midőn kevéssel dél után, 
azt vette észre, hogy egy kutya valami nagy 
husdarabon rágódik és azt fogaival hurcolja 
odább és odább. Közelebb ment az ebhez 
és megdöbbenve látta, hogy az, a mit a 
kutya marcangol, egy csecsemő fél holt­
teste, mely piros köténybe, fehér és kék 
szinü fejkendőbe és egy zsákdarabba van 
burkolva. Nem messze onnan, a hol a 
kutya a kis holttestet ette, egy fölásott göd­
röt vett észre. A kutyát elűzte nyomban és 
értesítette a temetőosőszt, a ki viszont gyor­
san értesítette a rendőrséget.

A teuietőcsősz azután visszament a 
holttest mellé, melynek két lábát és egész 
alsó testét, valamint balkarját a ragadozó 
kutya megette, úgy, hogy azt sem lehet 
megállapítani, hogy flu-e, vagy leány. A 
rendőrség nemsokára megérkezett a hely­
színre, a hol szemlét tartottak. Ä szétmar­
cangolt parányi holttestet beszállították a 
közkórház halottas házába, a hol megma­
radt részét fel fogják boncolni.

A kis gyermeket, mely egészen uj szü­

löttnek látszik, a hiéna kutya egy 15—20 
centiméter mélységű sírból ásta fel. Való­
színűleg megérezte a hullaszagot és úgy ta­
lált a rongyokba burkolt kis holttestre. — 
Bizonyos tehát, hogy a kis gyermeket min­
den temetés nélkül, bűnös kéz elásta, hogy 
bűnét igy elpalástolja.

A rendőrség a borzalmas esetről érte­
sítette a csendőrséget, mely a nyomozást 
megindította, hogy a bűnös anyát a büntető 
törvény elé állíthassa.

sznraAz.
Ma, szerdán, március 17-én í

Rigoletto.
Opera 3 felvonás,

HETI MŰSOR.
Csütörtökön: Rezervisták, bohózat. B. bért 
Pénteken : Erdészleány, operett. 0. béri.
Szombaton : Erdészleány, operett. A. béri.
Vasárnap délután: Nagymama, operett.

Este: Erdészleány, operett,

Két pisztoly. A népszínműveket két­
ségkívül szívesen látja a debreceni közön­
ség és mi is azok közé tartozunk, kik a 
népszínműnek kultiválására többször felhív­
tuk a színház igazgatóságát. De az olyan 
népszínművek előadása, melyeket avultsá- 
guk kitörölt a kor igényeiből, már nem 
járhat eredménynyel. A szereplők közül 
kimagaslott Krasznay, Kemény, Huzella, 
Ligeti, Nádor, Hahnel, Báthori é& elisme­
résre méltó volt Szilágyi Sobri Jóska sze­
repében.

Öngyilkosság a szállodában.
Életunt kaszirnő.

A szerelem áldozata.
Debrecen egyik kisebb szállodájában, 

mely vendéglővel és kávéházzal van egybe­
kötve, kedd hajnalban öngyilkosság történt. 
Egy szerencsétlen, fiatal kaszirnő, kit a sze­
relem tett áldozatává, mérget ivott és most 
élet-halál között lebeg a közkórház belgyó­
gyászati osztályán, ahová a mentők beszál­
lították.

Az életunt fiatal kaszirnőt Efreier Blan­
kának hívják. Jó családból származik, azon­
ban pár évvel ezelőtt egy fiatal ember há­
lójába került, ki elcsábította. Ezután gyor­
san következett a szerencsétlen leány rom­
lása. Már 6 maga kereste a szerelmeket és 
cserébe megfizetett csókokat osztogatott. 
Mint annyi sok ilyen esetben, nála is be­
következett az, hogy öngyilkosságra szánta 
magát. Első ízben sikerült életét megmen­
teni, azóta a kávéházak kasszája lett tanyája. 
De mint kaszirnő is foglalkozott a halál 
gondolatával. - Legutóbbi állomáshelyén is 
elkövetett már öngyilkossági kísérletet, azon­
ban tettét idejekorán észrevették és meg­
akadályozták végrehajtásában.

Mindazonáltal a halál gondolatát nem 
tudta elűzni agyából, mig tegnap hajnalban 
végrehajtotta szörnyű tettét. Körülbelül négy 
óra volt, midőn a kávéházi vendégeket ott 
hagyta és felment szobájába, ahonnan pár 
perc múlva kínos nyögések zaja hallatszott. 
A tulajdonos és a személyzet nyomban be­
futottak a szobába és rémülten látták, hogy 
Efreier Blanka habzó szájjal vergődik ágyá­

ban. Mellette egy pohár volt, melynek 
hypermangáli tartalmát a szerencsétlen leány 
teljesen kiürítette.

A gyorsan értesített mentők a közhór- 
házba szállították az életunt leányt, kinek 
belső szerveit annyira összeégette a méreg 
hogy most a halállal vivődik.

ÚJDONSÁGOK.
* Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 

evang. templomban, szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

* Gr. Batthyány Tivadar a 
debreceni tisztviselőkhöz. Az ál­
lami tisztviselők országos szövet­
ségének debreceni köre f. évi febr. 
28-án tartott rendes közgyűlésén 
tiszteletbeli taggá választotta gróf 
Batthyány Tivadar orsz. képviselőt 
a tisztviselői szövetség elnökét. A 
kör díszes oklevelet állíttatott ki a 
tiszteletbeli tagságról, amelyet a 
napokban juttatott el rendeltetése 
helyére. Gr. Batthyány Tivadar, 
Kazinczy Gábor köri elnökhöz 
intézett, hosszabb, meleg hangú 
levélben köszönte meg a meg­
tiszteltetést, a mely levélből ki­
vesszük a következő sorokat, mint 
amelyek számos olvasónkat érde­
kelhetik.

„Az igen t. kör közgyűlésének ezen 
elhatározása — úgymond gr. Batthyány 
— engem rendkívül kitüntet, — miért is 
sietek azon megtisztelő bizalomért ős el­
ismerésért, amely ebben megnyilvánult 
Nagyságodnak, mint a kör elnökének, 
valamint a kör összes igen t. tagjainak 
mélyen érzett hálámat és köszönetemet 
tolmácsolni“.

* Szerkeeztőváltozás. A független­
ségi és 48-as párt hivatalos lapjának, az 
öreg „Debrecenének felelős szerkesztését a 
mai napon Móricz Pál ösmert iró és hirlap- 
irótársunk vette át, a ki már régebben is 
szerkesztette a lapot.

* Gyűjtés a messzinaiak ja­
vára, a tiszántúli egyházkerület­
ből utólagosan 587 K 12 fillért 
küldtek . be a messzinai földrengés 
áldozatainak fölsegitésére rendezett 
perselygyüjtés eredményeként Erőss 
Lajos püspök kezeihez, aki az 
összeget az ország bizottságához 
küldte Budapestre, az egyházkerü­
let összes adománya e szerint 5807 
K 12 fillér.

* Március is a máv, vasúti altiszti 
körben. A vasúti altiszti kör, régi hagyo­
mányaihoz híven, az idén is fényes ünnep­
séggel ülte meg a szabadság emlékünnepét.
A kör összes helyiségeit zsúfolásig megtöltő 
nagyközönség jelent meg az ünnepélyre, 
szebbnél-szebb asszonyok, leányok — többen 
a vasúti főtisztviselők és tisztviselők sorából 
is. Nyolc órakor kezdődött az estély. A mű­
sort a kör saját zenekarának pompás da­
rabja nyitotta meg Hóra Károly karnagy 
vezetése mellett; zajos taps követte a szá­
mot. Ezután Kemeosey János, a kör elnöke 
mondott formás, megnyitó beszédet és föl­
kérte az est ünnepi szónokát, hogy tarts i 
jneg beszédét. — Hatalmas tapsorkán 
közepette lépett az emelvényre Varjú 
János, a kiváló kulturtörtónész, hogy 
a márciusi nagy eszméket a jelen kor 
követményei és körülményei szempont-

Asztalos József
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

A tavaszi idényre raktára érkeztek : Legújabb női ruhakelmék, 
nozza való díszek, blouz kelmék. Do Lanieli zephir, satin, 5«, Jf Co®ma"°»i kartonok, selyem, és Caohmier kendők, 
No! es férfi fohernemuek, harisnyák, kezfyOk, Saját készítésű paplanok, vászon és kanavaszok,
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iából megvilágítsa. Áz eszmékben bő, me- 
L, lendületes, nagy készültségü beszéd 
, fltr’r mély hatást tett. Harmadik számnak 
Zivűska Andor „Induló hajók“ oimü költe­
ménye következett, amelyet nagy hatással 
adott elő a szerző. Majd ismét egy pompás 
zeneszám következett; a zenekar által elő­
adott palotás. Ezt követte Stromkovita Vik­
tor pompás szavalata; erősen megtap­
solták. Utána Patrubány Olivér ült a zöld 
asztalka mellé — részleteket olvasott fel 
egy készülő történelmi drámájából; a Hu­
nyadi János korában játszó dráma jelenetei 
gyönyörűen simultak az est hangulatához ; 
(i szerző felolvasót melegen ünnepelték. 
Majd Ferkó Gyula szavalta el a „Talpra 
magyar“-t, remekül, zajos taps mellett 
s a zenekar játéka mellett felzugott a ma­
gyar fohász: „Isten áldd meg a magyart 1“ 
A szép és nagy hatású programmot a Sidó 
Géza vezetése alatt álló műhely! zenekar 
pompás játéka mellett a késő reggeli órá­
kig tartó tánc követte.

* A székely társaság hang­
versenye. Csak egy nap választ el 
már bennünket attól a gyönyörű 
zenei eseménytől, a melyet e köz­
lemény címe jelez. A magyarság 
szolgálatában álló „Székely társa­
ság“ nemes érzéktől vezetett agilis 
elnöksége a legtisztább, legideáli­
sabb eszközzel igyekszik munkálni 
célját: a magyar művészettel. — 
Március 14-iki számunkban már 
megemlékeztünk részletesen erről 
az esetről, a melyet e hó 18-án, 
este 8 órakor rendez a Bika dísz­
termében a Társaság. Most csak 
három nevet említünk meg újra: 
Szoyer! Fráter! Dienzl! a tiszta 
magyar zene-müvészet e ragyogó 
triásza puszta említésével fölment 
bennünket az alól, hogy a gyö­
nyörűnek ígérkező, mély értékű 
estét Debrecen szépért, nemesért 
lelkesülő közönségének bővebben 
kelljen a figyelmébe ajánlanunk.

* Szerbia ős a Balkán félsziget
legjobb katonai térképe ára 1 K Antalfy 
József könyvkereskedésében.

* A homokkerti re£ olvasó egylet 
hazafias ünnepélye. A homokkerti ref. 
olvasó egylet, mint az elmúlt években is, 
kegyeletesen áldozott a dicső nap emléké­
nek, március 15-ikének most is. Március 
14-én a homokkerti óvodában hazafias ünne­
pélyt és ezzel egybekötött táncmulatságot 
rendezett. Az ünnepélyen megjelent Csanak 
János orsz. képviselő, továbbá dr. Kovács 
József, dr. Varga Lajos ügyvédek, Debre­
ceni Jenő gáz- és villamgyár igazgató, 
Kertész János függetlenségi pártelnök. Az 
ünnepély a Himnusz éneklésével kezdődött, 
melyet az összes jelenvoltak énekeltek har­
monium kísérettel. Utána dr. Kovács József 
tartotta meg hazafias és emelkedett szellemű 
megnyitó beszédét nagy hatással. Böszörményi 
Imre ev. ref. tanító Szaboloska egyik köl­
teményét szavalta el érzéssel. Törös Károly 
egyleti főjegyző kuruc dalokat énekelt, kel­
lemesen csengő hangon, harmonium kíséret­
tel. Safranek Erzsiké alkalmi öltözetben, 
hazafias költeményt szavalt szépen. Kövér 
Gvula rövid értekezésben méltatta a 1848. 
március 15-iki vívmányokat, xiz ünnepély 
a szózat éneklésével ért véget Utána reg­
gelig tartó tánc következett. A jelenvoltak 
névsorát a kővetkezőkben sikerült össze­
állítani :

Asszonyok: Safranek Vencel né, Mol- 
uar Mihályné, Kövér Gyulánó, őzv. Dózsi 
Jánosné, Pávai Györgyné, Hiripi Józsefnó,

Gáli Mihályné, Mónus Istvánná, ifj. Pesti 
Jánosné, Só vágó Józsefnó, Fábián Petémé, 
Fehér Istvánná, Kiss Sándornó, Patay Jó- 
zsefné, Mike Istvánná, Bancsi Mihályné.

Leányok: Safranek nővérek, Pávay 
Esztike, Sáfrány nővérek, Szabó Hózsika, 
Kornádi Micike, Molnár Erzsiké, Győri Er­
zsiké, Dézsi nővérek, Barna Juliska, Kovács 
Juliska, Nagy Mariska, Kopjári Ilonka, 
Szunyogh Amália, Mónus Esztike, Sóvágó 
Margitka, Gáli Esztike, Pesti Ilonka, Kara- 
kas Esztike, Fábián lasztiké, Váci Esztike, 
Varga Margitka, Mike Juliska Siger Ráohel, 
Bancsi Juliska stb.

* Beöthy Zsolt a főiskolában.
Vasárnap látogatást tett a főisko­
lában a magyar irodalom nagy 
történetírója: Beöthy Zsolt egye­
temi tanár, Kozma Andor társasá­
gában. Végigjárták a kollégiumot, 
betekintettek; a hajdan történeti 
nevezetességű coetusokba, majd a 
díszterembe ment a társaság. Amint 
beléptek, a diák-kántus Csokonai 
Vitéz Mihály „Tihanyi eoho^-jával 
fogadta. Beöthy Zsoltot rendkívül 
meghatotta a kedves meglepetés. 
A kántus azután felkérésére több 
zsoltárt énekelt, végül pedig a 
„Cserebogár, sárga cserebogár“ kez­
detű nótát. A kedves meglepetés 
oly hatással volt Beöthy Zsoltra, 
hogy ma Kolozsvárról külön táv­
iratban mondott köszönetét Erőss 
Lajos ref. püspöknek a kellemes 
percekért.

* Halálosáé. Csiga József folyó hó 
16-án éjjeli 3 órakor, életének 62-ik, bol­
dog házasságának 9-ik évében, 2 heti súlyos 
betegség után elhunyt. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó 17-én délután 3 óra­
kor fognak a ref. egyház szertartása sze­
rint a Tímár utca 2. számú házunktól az 
ujtemplomban tartandó gyászima után a 
Kossut utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Mely vógtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat, jó ösmerőseinket és az elhunytnak 
kartársait szomorodott szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke drága poraira 1 Bánatos neje : 
Özv. Csige Józsefnó szül. Czeglédi Zsu- 
zsánna. Gyermekei: Kiss József, Csige Kál­
mán nejével Nagy Mariskával, Csige Lajos, 
Erzsiké és Ferenc. Unokái: „Kiss Ilonka, 
Margit és Mariska. Anyósa: Özv. Czeglédi 
Jánosné szül. Horváth Juliánná. Testvérei: 
Csige Lajos nejével, Csige Sándor nejével 
Erdélyi Juliánnával, Csige Mária férjével 
Debreczeni Sándorral, Csige Zsuzsánna fér­
jével, Csige Erzsébet férjével Alibán „Mi- 
hálylyal, Csige Róza férjével. Sógorai: Özv. 
Horváth Ferencnó Czeglédi Erzsébet, Sar- 
kadi György nejével Czeglédi Máriával, 
Nagy Géza nejével Czeglédi Rózával, Szabó 
Lajos nejével Czeglédi Eszterrel. Valamint 
számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer temetk. intézete rendezi.

* Egy német Bonne azonnali belé­
pésre kerestetik egy 4 éves kis leány mellé. 
Megkeresések Kossuth utca 7., földszint, 
keresztópület.

* Elveszett A Kossuth utca 2. számú háztól 
a Batthyány utcán keresztül, a törvényszéki épületig 
egyfogatu kocsiról leesett egy barna táska. Kemény­
papírra felragasztott szövetmintákat ős egy borostyán 
esernyönyelet tartalmazott. A becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül a Bika-szálló portásánál.

* Hol lehet jól étkezni ? A Royal
éttermében. Elfogad havi étkezésre 2 korona 
eouvert, table hole 5 fogással. Kitűnő villás- 
reggeli, Dróher korona sör. Banketekre, la­
kodalmakra és bálokra, kabarékra a terme­
ket jutányos árban. Tisztelettel Hauer Ber­
talan tulajdonos.

* Gyász a Motesiozky-osaládban.
A debreceni társadalomban közkedvelt Mo~ 
tesiczky Hugó máv. felügyelő és bizottsági 
tag családjában lesújtó gyászeset történt 17 
éves Géza fia váratlan elhunytéval. A korán 
elhunyt ifjút az alsómotesici családi sír­
boltban ma fogják örök nyugalomra he­
lyezni.

* A Martean—Dohányt hangver­
senyhez. A zenekedvelők körének folyó hd 
19-én, pénteken este a Bika dísztermében 
tartandó hangversenye iránt igen nagy az 
érdeklődés és előreláthatólag zsúfolt ház fog 
e két világhírű művész játékában gyönyör­
ködni. A Kör felkéri mindazokat, akik He­
gedűs és Sándor cégnél helyeket jegyeztek 
elő, hogy jegyeiket a mai nap folyamán át­
venni szíveskedjenek, mert különben azokat 
az előjegyzésre' való tekintet nélkül fogják 
eladni. Páholy 20 korona, ülőhely 5 és 4 
korona. A hangverseny pontban 8 órakor 
kezdődik.

* Schaitl Gizella és Társa, Miklós 
utca 34., ajánlja dúsan felszerelt női kalap 
raktárát á hölgyközönségnek.

* A helybeli piacról egy elsőrendű
rőfös kereskedő-segéd jó fizetéssel, Molnár 
V. J. és Társa cég „Kékre festett kirakat* 
üzlete részére április hó belépésre felvétetik. 
Ajánlatok fő-üzletbe kéretnek.

* Szávay Gyula Világosság, mese­
játék 3 felvonásban, az Ezüst pohár és más 
újabb versek kötetenként 2 koronáért kap­
hatók Antalfy József könyvkereskedésében, 
Piac utca 44.

* Olajfestékek, festő vásznak, eesetek 
a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz 
Arthur papir-nagykereskedésében.

* 60.000 drb. külföldi bélyeg ritka­
ság érkezett a Harmathy antiquariumba, 
Füvőszkert u. 14. Kaphatók fél áron.

* Kirakatának megtekintését kéri 
Halmágyi Sámuel.

* Uj női oonfeotio üzlet nyílt Deb­
recenben, a főposta mellett, Rózsa Lajos 
vezetése alatt, ahol a tavaszi női és leány 
felöltő újdonságok már remek választékban 
megérkeztek.

* Elegáns női ős leány sapkák nagy 
választékban, Lengyel Samu kalap ős úri

I, a Dróher mellett.divat üzletében,

A Blau Ármin és Társa
Batthyányi utca 8. szám alatt levő gyer­

mek-ruha üzlete teljesen

* Hatvan utoai kertben, második 
járás, 31. szám alatt egy nyilas jó karban 
levő szőllő, kényelmes nyaralóval és jó vizű 
kuttal, eladó. Értekezhetni Széli István, 
Egyház-tér 5. szám.

TÁVIRATOK.
Közös miniszteri tanácskozás.

Bocs, máro. 16. Becsben ma délután 4 
órakor, Aehrenthal Alexa báró külügymi­
niszter elnöklete alatt közős miniszterta­
nácskozás volt, a melyen a magyar kor­
mány részéről részt vettek : Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, Darányi Ignác földmi- 
velésügyi miniszter, Szterónyi József és 
Ottlik Iván államtitkárok. A tanácskozáson, 
a mely háromnegyed hétig tartott, a Romá­
niával kötendő kereskedelmi szerződésre 
nézve végleg megállapodtak, még pedig 
olyan alapon, hogy az biztosítottnak tekint­
hető. A félhivatalos értesítés szerint a meg­
egyezés teljes volt és abban a magyar kor­
mány szempontjai érvényesültek. . (Ezt ők 
mondják, tehát az ellenkezője igazi)

Délelőtt Wekerle Bilinszky osztrák 
pénzügyminiszterrel tárgyal a bankkérdősről, 
majd tárgyalt Bienerth báró osztrák miniaz-

az áruk, a beren­
dezés és a géz IQszterek 
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terelnökkel, majd Wekerla és Darányi tár­
gyaltak Aehrenballal. A magyar kormány 
tagjai, miután még Burián báró közös pénz­
ügyminiszterrel is tárgyaltak, este a Sacher 
szállóban vacsoráztak. Aehrenthal a kö­
zös tanácskozás alapján utasította a 
manarchia bukaresti nagykövetét, hogy 
a román kormánynyal: a kereskedelmi 
szerződések ügyében vegye föl a tár­
gyalásokat.

Délelőtt Szterényi József kereskede­
lemügyi miniszter Schönaich hadügyminisz­
tert, majd Hoffmann Hugó osztályfőnök al­
tábornagyot kereste föl, a kikkel a katonai 
szállítások dolgát beszélte meg. Ez azért 
oly fontos, mert az összes forgalom 
napokig szünetelni fog, ha a hadizenet 
megtörtént, mert az összes vonalakon 
csak katonát, hadiszert és élelmet fognak 
ssállitani.
Lányi könyve a darabant-világról.

Budapest, március 16. A képviselőház 
csütörtökön tárgyalja a Fejérváry-kormány 
megbélyegzésere vonatkozó javaslatot. Ezzel 
szemben a darabant-kormány igazságügy­
minisztere 30—40 ívnyi könyvet ad ki a 
maga és társai igazolására. Az okmányok­
kal felszerelt könyv már szedés alatt áll. E 
munkában a darabant-kormány egész sereg 
leleplezéssel fog előállani.

Az utolsó figyelmeztetés.
Bécs, március 16. Párisból táv­

iratozzék, hogy Francia, Német és 
Olaszország, nemkülönben Anglia 
belgrádi követei holnap délután utol­
jára és erélyesen figyelmeztetni fog­
ják Szerbiát, hogy ne kezdjen hábo­
rút a monarchiával, mert azt bűnös 
kezekkel szítja és zúdítja magára. 
Az illető nagyhatalmak képviselői 
azt kijelentik, hogy a háborút ő 
(Szerbia) provokálta és háború ki­
törése esetén az ujjúkat sem moz­
dítják meg értp, ha a monarchia 
kardot ránt és a fejéré üt. (Ez is a 
külügyi, hivatal sugalmazása!)

Törökország Szerbia ellen.
Budapest, márc. 16. Konstantinápoly­

ból jelenti a külügyi hivatal, hogy a török 
lapok hevesen támadják a kormányt, mert i
a monarchiával kötött megegyezés da­
cára megengedi, hogy Szerbia török 
területen keresztül szállítson hadisze­
reket a monarchia elleni háborúra, ami 
ellenkezik a békés megegyezéssel.

Oroszország Szerbia mellett.
Bécs, március 16. Szentpétervárról 

táviratozzák: a duma mai ülésén elha­
tározta, hogy együtt marad és erélye­
sen állást foglal Szerbia mellett.
A hadügyminiszterhez nyílt kérdést 
intéztek az orosz hadsereg harcképes­
ségére vonatkozólag, mire a hadügy­
miniszter kijelentette — ez a külügyi 
hivatal értesítése — hogy az orosz 
hadsereg harcképtelen. Erre azt kér­
dezték a képviselők, mikép lehetne 
harcképessé tenni, hogy Szerbia segít­
ségére mehessen.

— Sok pénz kell ahhoz — felelte 
a hadügyminiszter — mire a képvise­
lők kijelentették, hogy annyi pénzt 
és katonát szavaznak meg, a 
mennyi kell; ha Szerbia megsegíté­
séről van szó, minden áldozatra készek.

Az orosz fővárosban óriási az iz­
galom. A nép követeli a beavatkozást 
és Szerbia segítését. Az idősebb tisz­
tek hiába intik az izgatott pánszlávo- 
kat, hogy az orosz hadsereg gyenge, 
azok a monarchia elleni háborút köve­
telik.

Milovanovics hízeleg.
Belgrad, március 16. Belgrádban ma 

délután fogadta Milovanovics külügyminisz­
ter a „Berliner Tageblatt“ tudósitóját, aki 
azzal kezdte: Egyetlen percre sem szűntünk 
meg bízni Németországban, csak az fáj 
hogy néhány jó szót sem szólt érdekünkben! 
Majd rá fér az európai konferencia össze­
hívására és kijelentette, hogy Szerbia alá­
veti magát a konferencia minden határoza­
tának. Reméli, hogy szavukat meghallgat­
ják és a nagyhatalmak lehető teszik, hogy 
méltányos és igazságos szerződést köthet­
nek a monarchiával és e téren Németország 
hivatott a közvetítésre.

A francia postások sztrájkja.
Páris, márc. 16. A posta és 

táviróhivatalnokok elhatározták az 
általános sztrájkot.

Páris, márc. 16. A mozgó­
posta-hivatalnokok, akiknek teg­
nap este és ma reggel kellett volna 
elutazniok, tegnap délután kbelez­
ték magukat, hogy nem lépnek 
szolgálatba.

Az európai konferenoia.
Becs, március 16. Becsből jelenti a 

külügyi hivatal, hogy a monarchia az 
európai konferencia tartásába a következő 
föltételek alatt hajlandó belemenni:

Először: Bulgária független­
ségének elösmeróse, másodszor a 
török és osztrák-magyar egyez­
mény tudomásul vétele — ellen­
ben a monarchia a Duna—Adria, 
Nis—Szaloniki közti vasút ügyét 
és Szerbiának a Duna-bizoítságba 
való felvételét nem engedi tár­
gyalni.

Németország nyugodt.
Berlin, márc. 16. Berlinből jelentik, 

hogy a kancellária nyugodtan fogadta a 
mozgósításról szóló bécsi híreket és nem 
veszi komolyan Szerbia hadikószülődéseit.
Lz esetben Oroszország francia segítségre 
nem számíthat, mert Franciaország ilyen 
kalandos vállalkozásba nem mehet bele hi­
szen háború esetén Németország pár ' hót 
alatt szabadkezet kapna.

Alsóvadász községben fióküzlete „„w 
regfel Szikszóról 5-6 óra között indult^ 
gyalogosan Alsóvadászra, hoev ottani« el személyesen intézze. A falu^közdéhe?^-14 
télén valaki hátulról megtámadta éí lőt hlr‘ 
fejét keresztüllőtte, majd nagyabb 
pénzét elrabolva, elmenekült. Arraiáről P 
iálták meg Guttmannt átlőtt koponyával az 
árokban, halva, de fejéből még paSS f 
ver, ami arra vallott, hogy röviddel ».ÍiL? végzett vele a gylltée. i^EST“LS‘ 
sóget azonnal értesítették, mely a hehSS’ 
nére sietett és megindította a vLgfc 
Azt hiszik, hogy a rablógyilkosokat8 csak ‘ 
hamar kózrekeritik. csaK

Gyilkosság. Aradról jelentik ne­
künk : Buc József glogováci fiatal föl 
des gazdát, ki csak pár hét előtt vette 
el feleségét, ennek leánykori udvarlóia 
az éjjel meggyilkolta. A gyilkos legénv 
elmenekült. 6 '

jípró hirdetések.
KIS cseléd kerestetik, Teleki utca 13. Müller.
__________________________ 62
LEVELEZÉSBEN jártas fiatal ember irodába 

ajánlkozik. Cím a kiadóban. <53
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Sarkozy Sándor, Hatvan utca 17. 8 6{

A Simonffy-u. 
34. és a ívagy 
Sándor József 
utca 11/b sz. 

házak is.

nagyon természetes, hogy a Nagy 
Lajos Csapó utca 13. szám alatt 
levő Első Debreceni hirdetési 
Nagyvállatának irodája utján.

440

Teleky utcán 4, 
is alkalmas

HÍREK.
, Kablógyilkosság. Szikszóról távira­

tozzák : Szikszó városban ma reggel rabló- 
gyilkosság történt. Guttmann Adolf tekin­
télyes és jómódú szikszói terménykereske­
dőnek ősz óta a Szikszó közelében fekvő

Eladó telkek.
Deák Ferenc és 

ipartelepnek

telek eladó.
Értekezhetni Deák Ferenc-utca 20. 

szám a tulajdonossal. 371

A bőr Ápolása kötelesség az egészség 
ériekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megóvd a bír (az ara- éa „

Az eldurvult, kirepedexett és szélktfeSaSK 
vagy kezet, a legrövidebb idd alatt fehérré » 
puhává teszi Ponder álé is Igen a Jé elható!
bika PB Ét biztos! f|Egy üveg 
Mint bőrápoló szer pártiján n Maimra

Mb BÉtollMhifOára lkor.
Készítő hdyc s főraktára

öertóraajögr-Uz
DEBRECENBEN,

raptae a.m. matt, a VáreahÁaaaZ

Legjobb a Békési Réza gyorsmosd házi szappana
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170000 drb.
cement tetőcserén

jutányos áron kapható eset­
leg kisebb mennyiségben is.

Lukács Vilmos és Testvére
I Hatvan-utca 5.

395
Telefon 308. sz.

FAZEKAS IMRE
villamos-világítás és erőát­
viteli vállalata a legnagyobb 
szakértelemmel készít mindennemű

fiaai-iigilis éi iMorMezttet
újdonság kirakat világításra ivlám- 
pák helyett 150% aram meg*

^ takarítás semminemű keze­
lj lés. Reklám fényvetők ivlám- 
M pákra. Nagy raktár csillárokban úgy is, 
2) mindennemű izzólámpákból, eredeti — 

Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
vitel. gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.

Iroda és műszerészet! műhely Debrecen.
$ Flaoz-utoza 77, szám, — Telefen 567. szám.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata 
Csapó utca 13.

Eladó kissebszerü olcsó ház.
A hatvan utcai kis állomás háta me­

gélt levő Tócóskertben I. járás 17. sz. alatt 
mely a Bartha örökösök tulajdonát képezi, 
ÍíOO négyszögöl óriási nagy telek, van rajta 
két szoba, konyha, 4 lóra való istálló és 
sertésól és az ára mindössze 1700 írt. 223

Vasutasoknak különösen 
alkalmas

Homokkert I-ső járás 19-ik számú

szöllö elad!
H lő része két szép háznak felópit- 
hotő melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
É;tekezhetni lehet Kandia-utca 9. szám.

í Ne vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét 1

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glace és svéd keztyO.

Alkalmi ocassioár
3 pár elegáns dobozban 4.— firt.
6 pár elegáns dobozban 7.50 írt.

14 pár elegáns dobozban 14.— írt
SCHÖN SÁNDOR

J keztyü kétszer és orvosi müszerlára * 27 S
iS Debrecen, Piac-utca 12. (Stenclnger-ház.) ^

ta

Faeladási hirdetés.
Ráksa község határában fekvő 228 
hold erdőbirtokomnak összes fa­
mennyiségét, lábán az erdőn eladom. 
A faállomány tölgy-, bükk-, mü- 
és tűzifa, részben cser. A Szatmár- 
Bikszadi vasút, Avasujváros állo­
másától körülbelül négy-öt kilomé­
ternyire. Bővebb felvilágosítást ad:

Mándy árpád,
Szinérváralja, (Szatmármegye).

Donogán és Somossy
OTB" Debrecen, kistemplombazár. "TB8

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

j irtási választék

KÖZPONTI BROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

® Piac-Utca, városház épület ®

Ajánl a legkényesebb Igényeknek Is megfelelő 
l!!Sg~ első minőségű ~saa

Eredeti angol
RUMOKAT.

Kitűnő zamatu
KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi ,
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZUKORKÁKAT.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy
COGNACOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógyborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenféle gummiárukat, sérv­
kötöket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

lovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

weil Kaüi aa*aa
Debrecen, Piac-utca 42. Lampreoht-paleta. 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
- szakszerű kivitelben.

Lakás berendazések tervezése. Telkek s épölelek értékesítése 
Inatlanok becslése és műszaki ligyekbea tanácsok.

K I * O SL.
Arc-massage fölösleges I *

ORIZOl
.vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tej nemű nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.
Telpen kisimítja a ránczokatl

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Tőrök gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Bíró gyógyszertára.
o it a z o I..

Ha jó kávét akar inni, 
Mi valóban élvezet; 
Kávé Király kávéjából 
Ilyet mindig készíthet.

4

Dégenfeld-tér.

-Í3

-*e ear figyelem t

Czégváltozás
miatt az összes raktáron levő áruk rend­
kívül mélyen leszállított árakban el-

árusitattnak.
Tisztelettel BLOMENSTEIN TESTVÉREK

Bika-siAllodóval szemben, Piao-ntea K.

===== HHsatiaíiroaE®** Saabot4 sáe-! =====
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Apróhirdetések.
AJÁNLAT.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet óa csipke-függöny, fatő és 
nagy szőnyeg:«. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bntor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927

EGY fiú tanulónak azonnal felvétetik Megvert 
Kalman fodrász termőben Főtér, Lamprécht 
Palota-________  50

ÜGYES varróleányok állandó munkára ugyau- 
ott ingyenes tanulók azonnal felvétetnek 
Miklós utca 49. 51

Küldöncnek felvétetetik 14—16 éves fiú Kobrák
cipők raktárában. 43

A LEGDIVATuSABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, efejkötők, leszámított árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat ős rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
uyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 926

CSOMÓS nyirágseprük gazdaság és gyárak
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43. 621

24 krajcár egy méter jó mos “ delin, 1.96 kraj-
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Bénváts 
Emilnél, Főtér. 1082

A Csapó utca 10. számú házban az Ungár és
Berger féle üzlethelyisége kiadó május 1-re.

-27

ELAPÁS.
SESTAKERT II. járás egy nyilas szőllő, szoba, 

konyha, kamara, pince, istálló, jóvizü kút. 
Nyíl utca 26. _ß3

TOMPA MIHALY üfCA 10-dik szám
két uj, ház a bábakópezda mögött, előnyös 
feltételek mellett eladó. 1050

34 HEKTÓ sámsoni szinbor eladó, 15 forint
Nyíl utca 26. sz. _32

KéT valódi foxteriar (fiatal, him) kitűnő pat-
kanyirtók eladó. Cim a kiadóban. 31

ÉRMELLéKI 70 hektoliter bor 1908. évi termés
eladó, értekezhetni Teleki uta 8. utcai lakás.

10

KIADÓ nagy lakás május elsőre Zápolya utca
3. szám. 36

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. iq83

PöLVaGOTT száraz bükfa 1 mm. 1 frt. 20 kr.
Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca. 
Telefon 294. 1062

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kap­
hatók Kiss ígnácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. 1054

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegy­
verek részlet fizetésre kaphatók a Schwartz 
féle pipaüzletben a városházával szemben 
ügynökök felvétetnek. 1Q78

O és uj székelyhídi hegyi bor 50 literen felül, 
hordó számra kapható: Tőth Sándornál, Hu­
nyadi utca 26. Ugyanott finom alma is vau 
eladó. _12

EOY ügyes leány gépirónőnek ajánlkozik
ügyvédi irodába, vagy ho?zá hasonló helyro 
Cim : Lengyel Erzsiké Hajduhadház. ‘ 47

ÁfíÖMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók
Félegyházynál. Villany üzemű kávé pörkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok. 36 

KE Véti pénzért sokat lehet vásárolni a Klein 
Testvérek rőfös üzletében Csapó utca 17. sz. 
óriási raktár. 35

txlADO nagy darab föld a Postakert elején 2.
sz. gyárnak, raktárnak, véleménynek legal­
kalmasabb hely, értekezni lehet Teleki-u. 17. 
sz. Bessenyei Imrénél. 53

HASZNÁLT bútorokat vészén, használt buto- 
rokat elad Tibaynó Kossuth utca 41. 46

KERESLET.
FIZETÉSES tanulóleányok azonnal felvétetnek 

Fráter Irma divattnrmében Batthyányi-u. 2
KéT ügyes varróleány felvétetik Péterfia 18. 

hátul az udvarban. 3^
TANULÓ teljes ellátással felvétetik Gerstner 

Kálmán füszerkereskedésóben, Debrecen 
Széchenyi-u. —43

N6MET kisasszonyt azonnali belépésre keresek
gyermekeinkhez. Keszlerné Egyháztér 5. 37

EGY jó családból való leány szerény igénnyel 
irodai alkalmazást keres. Óim a kiadóban

________   1089
NŐI szabósegéd férfi és varróleányok felvéteti 

nck. Darvas Béla Rákóczi-u. 12. 54
ELSŐ Debreceni Gőzoukorka gyárban egy
^segédraktárnok felvétetik. 55
EGY ügyes kéziíeány ruhavarráshoz azonnal 

felvétetik Rózsa, Kistemplom. 49
EGY szakképzett kerékgyártó segéd éves ÜL 

jásra azonnal felvétetik. Bethlen-u. 48. 45
ELVESZETT tegnap délben egy vadász kölyök 

kutya, Lódi névre hallgat, fehér barna lóitok­
kal, a megtaláló jutalomba részesül Hajnal- 
utca 13. J 63

BARCSAY telep 6. szám 800 öl fajszólóvei be 
, ültetett házastelek előnyös feltételek mellett 

eladó, értekezhetni a Kölcsönös Segélyző 
Egyletben Kossuth utca 11. _17

Elköltözés miatt jutányos árban eladó 4 an^ol 
fotel, egy kanapé mokot bársonynyal bevonva. 
Megtekinthető Domb utca 10. Utcai lakásban 
naponként 10—12 óra közt. 1063

ELADÓ ELEPEN 15 hold föld épülettel, érte- 
kezni Bocskai-tér Kiss Gergelynél. 48

ELADÓ akácfák : épület, szerszám, kutgémés 
lugasfák. Akácfa forgács mmázsánként 70 
kr.-ért. Csapó utca 49. g

Hird«t{s«k 'S&aJ1
„DEBRECENI ÜJSÁ6“ részére akta

áron

------------------- --- v x Uadé-
vatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-o. 42

fábiám László
keosigyártó

Debrecen, Hatvnn-utca 61.

Rftktárcn tart Bfndci*üCöiü saját lyírltöinyk
úri-, hintő- és hajié-koosiketg 

Régi kocsikat becserél 
Miffiiblésikit gyorsai is legpontosabb« sszKízü. 

SUT Javításokat elfogad, -egn

________ 1SÖ9. március 17

Árverési birdetroöoyT
Alulirt debreceni királyi közied 

ezennel közhírré teszem, hogy a gh 
receni Első Takarékpénztár megkérésé 
sere ennek Debrecenben, Kossuth utca 
3 szám alatt levő üzlethelyiségében 
1909. évi március hó 19-én d u ó 
órakor az ott fedezeti letétben levő 'ifi 
darab „Nagyváradi Általános Takarék 
pénztári“ névre szóló részvényt a Ke 
reskedelmi Törvény 305 §-a értelmében 
nyilvános árverésen készpénz fizeti 
mellett a legtöbbet Ígérőnek elfogom

Debrecenben, 1909. március hó
16-an. u

Galánffy
 kir- közjegyző.

LÁSZLÓ ZSI6MOND
ÁLLATORVOSI

BEMDELŐ-IBODÁJA
nagy és kis állatok részére Gsapó-u, 30.

Telefon 558 az.

Csapó utca S
legforgalmasabb helyén egy nagy 
üzlethelyiség berendezéssel együtt

május 1-re kiadó.
Értekezhetni Hirschfeld bőrüz­

letében.

Lakásoknak és bútoroknak

poloskától ói molytól
tisztítását saját találmánya, sza­
badalmazott gőzgépével és 
szerével felelősség mellett, 
minden rongálás nélkül elvállal

Varga Gábor
volt posta- és távírda-szolga.
Piac utca 26. sz.

£ I 372 kerésztépület.

Máthéi
Debrecen, Péterfia utca 19. szám.

Légszesz és 
vízvezetéki 
vállalata.

a»». * ssra.

Légszesz,, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szi­
vattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, gőzfűtési köz­
li0^ vízmelegítő készülékek, kőagyag csövek raktáron ; 
épület bádogos munkák jótállás mellett és minden szak­
mában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan j jntá-_ 
nyosan eszközöltetnek. . . ^ J

Nyomatott s körforgógépen, (a „Debreceni Djság“ nyomdájáhau.) Tűi«dános .• Than Gynia.


